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Konwencja 2BA Jordana (Truscotta) znajduje zastosowanie do sytuacji, gdy bezpośrednio po
otwarciu przeciwnik (LHO Otwierającego) interweniował kontrą.

      

* * * * *

  

1. Po otwarciu „1 w kolor starszy”
Jeżeli otwarcie 1 w kolor starszy zostało wywoławczo skontrowane - 2BA Odpowiadającego
oznacza limitowane lub lepsze podniesienie: ok. 9 -12 PC i 3/4 dobre atuty. 
Podniesienie z przeskokiem (3♥/♠) przeznacza się na blok: z siłą do 8 PC (po partii: 6-8 PC) i z
4+ atutami.

  

W podanym niżej przykładzie dodano przedziały siły (kursywa) do innych rebidów, odpowiednio
do limitu siły otwarć 1♥/♠  w warunkach polskich.

        1 ♥ /♠     ktr  
 2BA !
  pas 
  
    ?         
      

3♥/♠ (kolor otwarcia) = minimum (12/13 PC)

  

3♣/♦/(♥) (poniżej koloru otwarcia) = wartości, inwitujące (14/15 PC)

  

inne (3♠/BA/4♣/♦/(♥) = góra otwarcia (16/17 PC) i dodatkowe wartości

  

- przy tym limicie siły u partnera tylko krótkość stwarza możliwości szlemikowe
więcej na ten temat w propozycji autora, którą znajdziesz w osobnym tekście - czytaj tutaj...
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4♥/♠ (kolor otwarcia) = góra otwarcia (16/17 PC), bez krótkości

  

* * * * * 

  

2. Po otwarciu „1 w kolor młodszy”

  

W warunkach polskich (najczęściej WJ) przy rękach słabych (12-14 PC) otwarcie 1♣ zapewnia
zaledwie 2.♣ (krańcowy układ to 4-4-3-2). Trudno je więc traktować, jako otwarcie naturalne, a
w konsekwencji Odpowiadający z kolorem krótszym niż 6-kartowy nie może mieć pewności co
do jego sfitowania. 2BA można zatem traktować jako odzywkę bilansową, oczywiście bez 4.
starszych. 

  

Co innego otwarcie 1♦. 

          1 ♦       ktr 
    ?           
  
      

rktr = 10+PC, 

  

- wyklucza dobry fit w kolorze otwarcia (ale nie wyklucza 3 blotek, zdążymy to zgłosić
partnerowi), 
- wskazuje dobre (przynajmniej 4-kartowe) dwa - z trzech pozostałych kolorów, rękę
zorientowaną defensywnie; 
- forsuje licytację, tj. nasza strona musi albo zabrać jeszcze głos w licytacji, albo karnie
skontrować przeciwników

  

1♥/♠ = jak bez kontry

  

2♣/♥/♠ = 5+, NF
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2♦ = jak bez kontry, zwykle GF (jeśli gramy odwrotnym podniesieniem)

  

2BA = bilansowe, 9-11 CP oraz co najmniej 4.♦, NF

  

wyklucza 4+starszą, inwituje końcówkę (3BA jest możliwe, skoro odpowiadający gwarantuje fit
w licytowanym przez partnera kolorze młodszym)

  

3♦ =  6-9 pkt., co najmniej 5-fit (lub dobry 4-kartowy), blok

  

3BA = jak 2BA, ale 12-14 HCP;

  

* * * * *

  

Świat nie kończy się na Wspólnym Języku i po seminaturalnym otwarciu 1♣ również grywa się
tą konwencją. Oto przykład rodem z BBO.

  

{xtypo_feed}  Przykład -  21 kwietnia 2013  - firmowe 3BA
Jak widzimy z opisu, 2BA oznacza11+PC i brak 4. starszych. W tym przypadku fit ♣ to
5.♣.{/xtypo_feed}

  

* * * * * 

  

{xtypo_feed}  Przykład -  22 lutego 2013  - też firmowe 3BA
No cóż, po wiście ♠ już tego nie wygramy, ale końcówki w ♣ nie wygramy już na 100%. Warto
więc zaryzykować.{/xtypo_feed}
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Wykorzystano:  http://www.szkolabrydza.pl/foto_dane/wysiwyg/2over1(6).pdf
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